

12 апреля 1961 г. чело-

вечество прорвалось в космос, и мы всегда будем помнить те непередаваемые ощущения счастья и радости. Помним, конечно же, имя человека, который это событие нам подарил. Наш Юрий Гагарин! Был всего один взлет. Один полет. Один виток. Одна посадка. Одно знаменитое «Поехали!». Но с вечной славой, памятью и неизбывным, вечным чувством силы и гордости в груди. Незабываемые школьные линейки по всем школам Союза. Мы стоим, еще не зная, зачем, но предвкусывая, что случилось что-то большое и важное. А сколько потом радости, счастья, когда мы узнали, что где-то там, в бесконечно далеком и совершенно неведомом нам космосе, побывал и оттуда вернулся наш советский человек. Первый в мире! Юрий Гагарин! Ур-ра!

одно время. В одной стране. Такие герои — это «парни с нашего двора», «парни из нашего города», «одни из нас».

Гагарин был из таких парней, один из нас. Из д. Клушино Гжатского района Смоленской области. Отец — плотник, мать — на ферме. 1 сентября 1941 г. Юра пошел в первый класс школы, а 12 октября деревню заняли фашисты, и учеба прервалась. Младшего брата, Борю, немец повесил на шарфе, но пока ходил за фотоаппаратом, чтобы отснять содеянное, мать успела сына из петли снять. 9 апреля 1943 г. деревню освободили части Красной Армии, и учеба возобновилась. В мае 1949 г. Юрий окончил 6 классов средней школы, в сентябре поступил в Люберецкое ремесленное училище и одновременно в вечернюю школу рабочей молодежи. В

## МЫ БЫЛИ ПЕРВЫМИ В СОЦИАЛИЗМЕ И КОСМОСЕ

Видим его в кабине «Востока», в шлеме, улыбающегося. Совершенно незабываемой своей улыбкой. А вот он идет по ярко-красной ковровой дорожке рапортовать о выполнении задания Родины. Такой мужественный, добрый, отличный парень. Бравый, подтянутый, в форме майора Советской Армии. Время для нас наступило светлое. Наше Время, ибо мы вместе с ним стали первыми. Даже сейчас, хотя прошло уже более полувека, попроси любого назвать самые памятные даты в обозримом прошлом нашей страны — все, не задумываясь и не сговариваясь, назовут 9 мая 1945 г. и 12 апреля 1961 г. Тогда, в порыве и вдохновении, с этими днями связанными, единый народ выходил на улицы, пел, плясал, танцевал, был счастлив, горд и радостен. Мы смогли, мы сделали это!

Но для того, чтобы такое большое и настоящее свершилось, его нужно было готовить. Нужны нравственные примеры, герои, символы, на которых поколения готовятся и воспитываются, чтобы стать способными на великое. Героев рождает, готовит сама жизнь, среда, социально-экономические отношения. Если нет таких героев, общество останавливается, стагнирует, нравственно усыхает и даже разлагается.

В нашей истории для тех, кто приближал 9 мая, героем был Павлик Корчагин; на жизни его воспитывались миллионы советских юношей и девушек, на подвиг его мечтали равняться. Впитав в себя дух его высокой жизни и подвига, они смогли победить. 9 мая — это вершина их жизни, их подвига. Для тех, кто рос и жил позднее, символ и пример требовался уже несколько иной. Люди пообыкли уже жить жизнью мирной, постоянная угроза войны и необходимость борьбы с врагами несколько отошли и отдалились за счет обретенного родины военного могущества и создания мировой системы социализма. На помощь Павке и в неразрывной духовной связи с ним должен был прийти другой герой-современник нового, мирного времени.

И 12 апреля 1961 г. страна и народ такого героя обрели, им стал Юрий Гагарин. Стал человеком-легендой и даже больше — символом целой эпохи в биографии прекрасной страны, которую он бесконечно любил, — СССР. Он, помнивший войну и знавший цену той Победы 9 мая, пронес дальше это победное Знамя с серпом и молотом к Победе мирной, победе любимой Родины в космосе. Юрий стал героем мирных свершений и устремленности в строительство лучшего, светлого будущего. Он стал вершиной и символом новых поколений мирного труда, неразрывно и навсегда связав обе Победы в их величии.

Таких героев никогда нельзя «назначить» или указать сверху, нельзя взрастить в «пробирках» политехнологов или избрать голосованием на выборах. Нельзя заполнить каждодневным «промыванием мозгов» по телевидению. Такие герои — от плоти и крови своего народа, из самых его сокровенных глубин. Они как бы выстрадааны и ожидаемы им. Наступает день, когда они приходят. Чтобы остаться с народом и в народе навсегда.

Мы, может, ходили с ними в одну школу, служили в одной части, работали на одной шахте. Может, это было не с ними, а с какими-то другими, на них похожими. Но обязательно — ходили, работали, служили.

Просто жили и были рядом. В

1951 г. закончил 7-й класс и с отличием училище по специальности формовщик-литейщик. Далее пошел в Саратовский индустриальный техникум, а 25 октября 1954 г. и в Саратовский аэроклуб, где совершил первый самостоятельный полет на Як-18. В 1955 г. учебу и там с отличием закончил, выполнив в аэроклубе 196 полетов. 27 октября 1955 г. был призван в армию и отправлен в Оренбург в военно-авиационное училище летчиков им. Ворошилова. 25 октября 1957 г. его также с отличием закончил, а затем 2 года служил в 169-ом истребительном авиационном полку 122-ой истребительной авиационной дивизии Северного флота, летал на МиГ-15 бис. К октябрю 1959 г. налетал уже 265 часов, в том же году женился на Валентине Горячевой.

Ну, и что в этой биографии необычного и удивительного? Такова биография миллионов молодых людей Страны Советов, в которой им было все доступно, и они могли, они хотели учиться, работать, летать, защищать Родину. Только в декабре 1959 г. в гагаринской биографии появились отличия, когда Юрий пишет заявление о зачислении в группу кандидатов в космонавты, и 3 марта 1960 г. его, старшего лейтенанта Гагарина, туда зачисляют. А летом 1960 г. он становится членом Коммунистической партии Советского Союза. Кандидатов в полет отбирал сам С.П. Королев. Возраст — до 30 лет, вес — до 72 кг, рост — до 170 см (иначе не разместились бы в кабине). Рост Юрия был 165 см. Сначала отобрали 20, потом Юрий попал в первую шестерку, потом их осталось двое. Он и Герман Титов. Наконец Королев, все взвесив, назначил первым его. И не ошибся! Предоставить первым кого-либо другого уже просто невозможно. Первый должен был быть таким, как Гагарин, а Гагарин был не то чтобы рожден, скорее воспитан народом, чтобы стать Первым!

Подготовка к полету шла ускоренно, по нарастающей, ибо были сведения, что американцы могут запустить своего первого 20 апреля. Почему Королев объявил готовность на неделю с 11 до 17 апреля, а свершилось все 12-ого. Старт в 9.07 с Байконура, а через 108 минут, совершив один виток, в 10 часов 55 мин 34 сек, на 1 сек ранее расчетного времени — посадка. И Юрий Гагарин стал легендой нашей страны, которая была его Родиной, дала ему образование, воспитала и подняла простого деревенского, рабочего парня до Героя Советского Союза. «Помните, каким он парнем был?..» Помним. Знаем. Благодарим!

А сегодня, когда с полета того Первого, о ком наши такие теплые и благодарственные слова, минуло уже более полувека — таких «парней из нашего двора», увя, больше нет. Страны, их рождающей, тоже нет, как нет ни ее побед, ни свершений. Нет и символов, и, естественно, — нет и таких Первых. Только дух торгашества, денег, индивидуализма, зла и насилия. Теперь другие первые в списках Форбс. А вот тогда, при Юрии Гагарине, все было действительно нашим и общенародным: и победа, и радость, и счастье. Страна была Первой прорвавшейся в социализм, стала Первой в космосе, Юрий стал Первым человеком, взглянувшим на родную Землю со стороны. Он был нашим — советским человеком.

Пора задуматься и возвращать наше, потерянное.

Г. Турецкий,  
«Трудовая Россия» №6, 2014 г.

# ТРУДЯЩИЕСЯ БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

## В РОССИИ

### В Александровске-Сахалинском приостановили работу водители автобусов

Сотрудники ООО «Александровское пассажирское предприятие» (Сахалинская область) приостановили работу. Это связано с тем, что водителям, механикам и кондукторам с декабря не выплачивают зарплату.

«Три месяца мы не получаем деньги, — рассказала кондуктор Татьяна Глоскова. — На прошлой неделе мы встречались с мэром, он обещал, что нашему предприятию выплатят дотацию, но до сих пор не выплатили. Людям надо платить за квартиры, покупать продукты, у кого-то кредиты...»

В автопарке простаивают 6 автобусов. Отменены внутригородские маршруты, а также рейсы в Мгачи, Арково, Михайловку, Дуэ, Виахту.

### Митинг в Златоусте

22 марта в Златоусте (Челябинская область) состоялся митинг бывших рабочих ОАО «Златоустовский металлургический завод».

Сотни людей возмущались тем, что они не получили положенных при банкротстве и закрытии предприятия выплат. При этом уволенные не могли забрать свои документы, чтобы устроиться на новую работу или встать на учет в центре занятости.

Митингующие также потребовали выделения федеральных средств на строительство в Златоусте промышленного предприятия, являющегося подразделением крупного федерального холдинга, контролирующегося государством. Численность рабочих мест в Златоусте должна быть не менее 5000 человек.

### Голодавшие двое суток медики добились повышения зарплаты

Сотрудники петербургской клиники Петра Великого СГЗМУ им. Мечникова, которые с 24 по 26 марта проводили голодовку, добились повышения зарплаты. По информации сопредседателя межрегионального профсоюза медработников «Действие» Игоря Малахова, вдвое повысить оклады медиков пообещал ректор университета им. Мечникова, подразделением которого является больница.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

### Кто и зачем похитил документы профсоюза?

2 апреля 2014 г., председатель первичной профсоюзной организации «Защита» работников ЗАО «Антипинский НПЗ» Иван Статьев прибыл в офис профсоюза, предоставленный более чем года назад работодателем ЗАО «Антипинский НПЗ» для работы профкома, и обнаружил, что входная дверь в кабинет вместе с замком отсутствует.

Исцели профсоюзные документы, в том числе устав профсоюза, список членов профсоюза, протоколы заседаний комитета профсоюза, переписка с органами власти и контролирующими органами Тюменской области, а также с работодателем ЗАО «Антипинский НПЗ» и другие профсоюзные документы.

Пропали профсоюзная литература, книги по охране труда, справочная литература специалиста по охране труда, профсоюзная периодическая печать, газеты.

Председатель профкома немедленно обратился за разъяснением к руководителем ЗАО «Антипинского НПЗ». Одна из них, Полякова Елена Вячеславовна ответила, что она не отвечает за имущество в кабинетах. Другой руководитель Кашин Сергей Иванович, в ведении которого находится охрана на пожароопасном объекте, вообще не знает, куда и что могло пропасть.

Не находя ответа, Статьев обратился за помощью в отдел полиции №3. Полицейские не сразу приняли его заявление. Лишь посоветовавшись с кем-то о возможности взять заявление от профлидера, дознаватель майор Кумурзинов Азамат Силканович оформил документы, выдал Статьеву талон-уведомление о регистрации заявления.

Кто и для каких целей похитил профсоюзное имущество, теперь должно выяснит следствие.

Пресс-центр Тюменской областной организации межрегионального объединенного рабочего профсоюза «Защита»

## В МИРЕ

### На юго-востоке Украины штурмом берут областные администрации

5 апреля Юго-Восток Украины был охвачен акциями протеста. В Донецке несколько тысяч человек вышли на митинг с требованием проведения референдума, освобождения народного губернатора Донбасса Павла Губарева, его заместителя Роберта Дони, других активистов, а также бойцов «Беркута», на которых новоявленные власти решили повесить все обвинения в массовых убийствах на Майдане в Киеве в феврале текущего года, к которым причастны сами. Собравшиеся скандировали: «Референдум!», «Донбасс — встай!». В акции протеста участвовали и бывшие бойцы «Беркута», которые рассказали, что в центре Киева были вынуждены стоять без оружия против хорошо вооруженных бойцов оппозиции.

Позднее участники митинга с площади Ленина двинулись к зданию Донецкого городского Совета для того, чтобы спросить у Донецкого городского головы Александра Лукьянченко, поддерживает ли он требования о вхождении Донецкой области в состав России и готов ли он наложить мораторий на повышение тарифов на услуги ЖКХ.

Затем протестующие направились к зданию Донецкого областного Совета, чтобы там добиваться проведения референдума о статусе Донецкой области. Возле Донецкого областного Совета люди требовали, чтобы к ним вышел представитель областного Совета и рассказал, как депутаты готовят референдум, проведения которого требуют участники митингов.

Позже участники митинга начали пикетировать офис корпорации ИСД, совладельцем которого является олигарх-губернатор Сергей Таруга. Люди заявили, что не признают назначение Сергея Таруги губернатором области.

На митинг в Луганске около здания Службы безопасности Украины собралось около 2 тыс. человек, которые требовали освобождения пророссийских активистов.

6 апреля в Донецк из разных городов области на автобусах приехали шахтеры. Им надоело митинги, им надоело пустые обещания ставленников хунты, им надоело повсеместное предательство местных чиновников.

Накануне под контроль народа перешло несколько городов области: Енакиево и Мариуполь. В Енакиево милиция в полном составе написала рапорты об увольнении и перешла на сторону народа. В Мариуполе после задержания народного мэра в осаду была взята городская администрация.

В Донецке митингующие, захватив здание областной госадминистрации, призвали участников акции «продержаться хотя бы сутки», чтобы сформировать народный областной совет.

Митингующие потребовали немедленно созвать облсовет для назначения референдума о статусе региона, в противном случае они намерены объявить о роспуске Совета и избрать новых депутатов. Прокуратура открыла уголовное производство о массовых беспорядках.

Прошедшие в здании активисты с помощью громкоговорителя зачитали резолюцию, в которой потребовали немедленного созыва Донецкого областного Совета, чтобы принять решение о проведении референдума о вхождении в состав России. В противном случае авторы резолюции угрожают объявить «народный мандат», то есть «распустить областной Совет» и в качестве депутатов «избрать представителей» от всех общин области.

7 апреля общенародный Совет Донецка заявил о создании Донецкой народной республики. В тот же день в Харькове было объявлено о создании Харьковской народной республики. О принятии такого решения было объявлено около здания областной администрации. Вечером здание харьковской администрации было захвачено антимайдановцами, но утром 8 апреля здание было взято штурмом украинской милиции. Задержано 70 человек. Борьба продолжается!

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

